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1  Αυξήθηκαν οι νοσηλείες παιδιών με κορωνοϊό
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1064.52
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αυξήθηκαν οι υοσηλάες
παιδιών με κορωνοϊό
■ Στη Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών στα Χανιά με COVID κοριτσάκι 
λίγων μόλις ημερών

\
Μ

Σύμφωνα με τηνΠΟΕΔΗΝ, περισσότερα από 70 παιδιά νοσηλεύονται με κορωνοϊό στα νοσοκομεία της χώρας.

Προκαλού ν ζημιά στον οργανισμό;

Ανησυχία για τις επαναμολύ νσεις
Τα ποοοστά επαναμόλυνοης αυξάνονται 

με την εμφάνιση της πιο μολυσματικής πα
ραλλαγής Omicron, με ορισμένους ανθρώ
πους να αναφέρουν ακόμη και την τρίτη ή 
τέταρτη μόλυνσή τους. Μελέτες έχουν επί
σης δείξει ότι οι υποπαραλλαγές Omicron 
είναι πιο ικανές να αποφεύγουν την προ
ηγούμενη ανοσία.
Τον Ιούνιο, ο επιδημιολόγος στο Πανε

πιστήμιο της Ουάσινγκτον οτο Σεντ Λούις 
του Μιζούρι, Ziyad Al-Aly, δημοσίευσε μια 
μελέτη, η οποία δεν έχει ακόμη αξιολογη
θεί από ομότιμους, αναλύοντας περισσό
τερα από 5,6 εκατομμύρια ιατρικά αρχεία 
βετεράνων του στρατού, τα οποία έδειξαν 
ότι κάθε νέα λοίμωξη αυξάνει τον κίνδυ

νο θανάτου τους από οχεδόν οποιαδήποτε 
αιτία. Επίσης, ενίσχυετις πιθανότητες άλ
λων ανησυχητικών αποτελεσμάτων για την 
υγεία από διαταραχές της καρδιάς, του αί
ματος και του εγκεφάλου, καθώς και από 
ασθένειες όπως ο διαβήτης, η χρόνια κό
πωση και το long COVID.

Ωστόσο, ο ίδιος και άλλοι ειδικοί αναφέ
ρουν πως υπάρχουν ακόμη πολλά αναπά
ντητα ερωτήματα.

Ακόμα δεν καταλαβαίνουμε γιατί οι επα- 
ναμολύνσεις συσχετίστηκαν με αυξημένο 
κίνδυνο αυτών των εκβάσεων υγείας με
ταξύ των βετεράνων - ενός πληθυσμού 
που δεν αντικατοπτρίζει το ευρύτερο κοι
νό, επειδή έχει τάοη προς τους ηλικιωμέ

νους, τους λευκούς και τους άνδρες. Δεν 
είναι επίσης σαφές εάν οι νεότερες παραλ
λαγές του C0VID-19 είναι πιο πιθανό να 
προκαλέσουνσοβαρήνόσοήπόσοςχρόνος 
χρειάζεται για να εξασθενήσει η ανοσία και 
να σε αφήσει ευάλωτο σε επαναμόλυνση.

Είναι πλέον βέβαιο πως η φυσική ανοοία 
αλλά και αυτήτου εμβολίου εξασθενούν με 
την πάροδο του χρόνου. Ωστόσο, η σοβαρό
τητα των επαναμολύνσεων είναι κάτι που 
δεν έχει ακόμη διευκρινιστεί.
Όταν η έκθεση του Al-Aly κυκλοφόρησε 

τον Ιούνιο, υπήρξε μια αναταραχή στα μέοα 
κοινωνικής δικτύωσης σχετικά με τη μελέ
τη, η οποία φαινόταν να υποδηλώνει ότι οι 
επαναμολύνσεις είναι πιο σοβαρές από μια

πρωτογενή λοίμωξη. 0 Al-Aly εξήγησε πως 
αυτό ήταν μια παρερμηνεία. Ακόμη και αν 
οι περισσότερες επαναμολύνσεις είναι πιο 
ήπιες, όπως λέει, θα πρέπει να λαμβάνο- 
νται σοβαρά υπόψη.

«Το βασικό σημείο εδώ είναι ότι δεν πρό
κειται για μηδενικό κίνδυνο», λέει ο Al-Aly. 
Τοπαρομοιάζειμετα επακόλουθα μιαςπυρ- 
καγιάς σε ένα σπίτι.

«Δεν μπορείτε να πείτε οτον σύζυγό σας: 
"Τώρα ξέρω πώς να σβήνω τη φωτιά, οπό
τε ας βάλουμε ξανά φωτιά στο σπίτι"», λέει. 
«Ίσως το ανοσοποιητικό σας σύστημα εί
ναι σε θέση να το αντιμετωπίσει. Αλλά ξέ
ρετε τι είναι καλύτερο; Να μην έχετε λοί
μωξη από την πρώτη στιγμή».

Ένα κοριτσάκι μόλις έξι ημερών νοσηλεύ
εται - προληπτικά - με κορωνοϊό στη Μονά
δα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών του Νο
σοκομείου Χανίων, την ίδια ώρα που οι νο
σηλείες παιδιών με COVID έχουν αυξηθεί 
κατακόρυφα το τελευταίο διάστημα στη 
χώρα. Όπως τόνισε ο διοικητής του νοσο
κομείου ΓιώργοςΜπέας, με τον οποίο επι
κοινώνησε το neakriti.gr, το νεογνό μετα
φέρθηκε την Παρασκευή στο νοσοκομείο, 
όπου κρίθηκε σκόπιμη η εισαγωγή του στη 
Μονάδα Νεογνών, ενώ σημείωσε πως και 
η μητέρα τού βρέφους έχει βρεθεί θετική 
στον COVID. Η κατάσταση της υγείαςτου 
βρέφους πόντος θεωρείται καλή.

Σ
ημειώνεται πως, εκτός από το 5 ημερών κο
ριτσάκι, στην Παιδιατρική του Γενικού Νοσο
κομείου Χανίων νοσηλεύονταν μέχρι χθες 
τρία ακόμη παιδιά που βρέθηκαν θετικά 
στον ιό.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, πάντως, περισσότε
ρα από 70 παιδιά νοσηλεύονται με κορωνοϊό στα 
νοσοκομεία τηςχώρας: 61 στην Αττική, πέντε στην 
Πάτρα, 8 στο Ιπποκράτειο της Θεσσαλονίκης και 
τέσσερα στα Χανιά. Η συντριπτική πλειοψηφία 
των παιδιών νοσηλεύεται με ήπια συμπτωματολο
γία, κυρίως με υψηλό πυρετό, που διαρκεί μόλιςλί- 
γες ημέρες. «Αν ένα παιδί έχει πυρετό, ο γονιός θα 
πρέπει να επικοινωνεί μετον παιδίατρό του προκει- 
μένου, ξέρονταςτο ιστορικό ο παιδίατρος, να καθο
ρίσει αν π ρέπει να γίνουν κάποιες εξετάσεις ή τι άλ
λα μέτρα πρέπει να πάρειτο κάθε παιδί», αναφέρει 
η ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ. Στο μεταξύ, φως στα 
αίτια θανάτου του 3χρονου κοριτσιού, που "έσβη
σε" την περασμένη Παρασκευή στο Παίδων "Αγλα
ΐα Κυριάκού" ενώ νοσούσε με κορωνοϊό, αναμένε
ται να ρίξει η ιατροδικαστική έκθεση. Το κοριτσά
κι υπέστη ανακοπή και, παρά τις προσπάθειες των 
γιατρών, κατέληξε.
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι γιατροί εξετάζουν 

όλα τα ενδεχόμενα, με πιο πιθανό την εγκεφαλίτι
δα, όμως η ιατροδικαστική θα δείξει αν υπάρχει συ- 
σχέτιση της ανακοπής μετον κορωνοϊό.

Καλύτερα από 
Δε καπ ενταύγο υστο
Τηνίδιαώρα,τανέαδεδομένατουκορωνοϊούστη 

χώρα ανέλυσε η Ματίνα Παγώνη, σημειώνοντας ό
τι τα επιδημιολογικά δεδομένα δείχνουν ότι «μετά 
τις 15 Αυγούστου τα πράγματα θα είναι πολύ καλύ
τερα από άποψη κρουσμάτων», λόγω της μείωσης 
τουτουρισμούκαιτηςεπιστροφήςτου κόσμου στα 
αστικά κέντρα.
Σύμφωνα με την πρόεδρο της ΕΙΝΑΠ, οι πολίτες 

στο εξωτερικό, όπως στην Ευρώπη και την Αμερι
κή, έχουν ξεχάσει τον κορωνοϊό, δε θέλουν να μι
λούν γι' αυτόν, γι' αυτό και παρατηρείταιτόσο μεγά
λη αύξηση των κρουσμάτων.
«Δε φοράνε μάσκες, δεν το συζητούν, έχουν ξορ- 

κίσειτο θέματου κορωνοϊού. Είναι λογικό ο κόσμος 
μετάαπό2,5χρόνιαναθέλειναφύγειαπόαυτέςτις 
παραστάσεις, να διασκεδάσει, να περάσει καλά και 
δεν μπορεί άλλο να πιεστεί», ανέφερε χαρακτηρι
στικά μιλώντας στην ΕΡΤ.

Εξήγησε, δε, πως στην Ελλάδα αυτή τη στιγμή υ
πάρχει μια μείωση όσον αφορά στον αριθμό των 
κρουσμάτων και των νοσηλειών στις απλές κλίνες 
ΌΟνίΟ.Τόνισε,ακόμη, πωςστιςΜΕΘ υπάρχει αύξη
ση, αλλά η κατάσταση είναι διαχειρίσιμη.
Τέλος, η Ματίνα Παγώνη προχώρησε σε μια ση

μαντική επισήμανση, υπενθυμίζοντας σε όλους να 
κάνουν ένα τεστ τόσο πριν αναχωρήσουν για τις δι
ακοπές τους, όσο και κατά την επιστροφή, προκει- 
μένου να ξέρουν σε τι κατάσταση βρίσκονται και να 
προστατεύσουν τόσο τον εαυτό τους όσο και τους 
γύρω τους.

«Η υποπαραλλαγή "Όμικρον 5", που αντιμετωπί
ζουμε αυτή τη στιγμή, δεν είναι θανατηφόρα, αλλά 
είναι πολύ μεταδοτική.
Όμως, ο κόσμος που νοσεί υποφέρει, κάνει υψη

λούς πυρετούς και δεν ξέρουμε μελλοντικά τι άλλο 
μπορεί να αφήσει ως επ ιπλοκή στα διάφορα όργα
να», κατέληξε.

Πού γίνονται rapid
Στο μεταξύ, σε κεντρικά σημείατης Κρήτης θα βρί

σκονται και σήμερα Δευτέρα Κινητές Ομάδες Υγεί
ας (ΚΟΜΥ) του ΕΟΔΥ, όπου θα πραγματοποιούνται 
δωρεάν rapid tests για τους πολίτες. Συγκεκριμένα, 
οι ΚΟΜΥ θα βρίσκονται:
* Στο Ηράκλειο: Στην πλατεία Αγίας Αικατερίνης, 

από 9 π.μ. έως 3 μ.μ., στην πλατεία Ελευθερίας από 
9π.μ.έως3 μ.μ., στο Isobox του προαυλίου της 7ης 
Υ.ΠΕ. από 9 π.μ. έως 3 μ.μ., και στο Isobox της πλα
τείας Δημαρχείου στο Γάζι από 9 π. μ. έως 3 μ. μ.
* Στο Λασίθι: Στο παλιό δημαρχείο Αγίου Νικολά

ου, από 9:30 π. μ. έως4 μ. μ., και στη δημοτική αίθου- 
σαΣητείας, στην πλατεία Σιντριβανιού, από 12 μ. έ- 
ως2 μ.μ.
* Στο Ρέθυμνο: Στον Δημοτικό Κήπο, στην Ηγου

μένου Γαβριήλ, από 9 π.μ. έως 3 μ.μ.
* Στα Χανιά: Στο αίθριο του Δημαρχείου της πό

λης, στην οδό Κυδωνιάς 29, από 9 π.μ. έως 3 μ.μ., 
και στον αύλειοχώρο του 1 ου Κέντρου Υγείας Χανί
ων (λεωφόρος Καραμανλή 99), από 9 π .μ. έως 12 μ.

Αύριο στο Τυμπάκι
Έλεγχοι ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου COVID-19

(rapid test) θα πραγματοποιηθούν αύριο Τρίτη 9 
Αυγούστου από κλιμάκια του ΕΟΔΥ στοΤυμπάκι. Οι 
δειγματοληψίες θα διεξαχθούν από τις 10 το πρωί 
έωςτις2 το μεσημέρι. Οι προσερχόμενοιθα πρέπει 
να γνωρίζουν τον ΑΜΚΑ τους και τον αριθμό του κι
νητού τηλεφώνου στο οποίο θα αποσταλεί το απο- 
τέλεσματου rapid test. Ηλήψητουδείγματοςθα γί
νεται ρινοφαρυγγικά καιτα αποτελέσματα θα γνω
στοποιούνται στους πολίτες μέσα σε λίγες ώρες. Η 
δράση συνδιοργανώνεται από τον ΕΟΔΥ, την 7η Υ
γειονομική Περιφέρεια Κρήτης, την Περιφέρεια 
Κρήτης και τον Δήμο Φαιστού, με τη συμβολή της 
ΑστυνομικήςΔιεύθυνσης Ηρακλείου.
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1  Πιτσιρίκια στο έλεος του ιού
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

737.0 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
■
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Εντονη ανησυχία έχει προκαλέσει στις υγειονομικές 
Αρχές η αύξηση των κρουσμάτων κορονοϊού σε παι
διά, με τελευταίο ένα νεογέννητο κοριτσάκι μόλις πέ
ντε ημερών που νοσηλεύεται στη ΜΕΘ Νεογνών του 
Γενικού Νοσοκομείου Χανιών.
Την ίδια ώρα, πάνω από 70 ανήλικα παιδιά νοσηλεύονται 
με βαριά συμπτώματα σε νοσοκομεία όλης της χώρας. Το 
μωράκι διακομίστηκε εσπευσμένα την περασμένη Παρα
σκευή στο νοσοκομείο και, όπως δήλωσε ο διοικητής του 
Γώργος Μπέας, η κατάσταση της υγείας του είναι καλή και 
έχει ελαφρά συμπτώματα. Σύμφωνα με τους γιατρούς, εί
ναι απύρετο, σιτίζεται κανονικά και δεν υπάρχει κίνδυνος 
για τη ζωή του. Η μητέρα του βρέφους είναι και αυτή θετι
κή στον κορονόίό, αλλά έχει ήπια συμπτώματα.

Την ίδια ώρα, πάνω από 70 παιδιά νοσηλεύονται με 
Covid σε παιδιατρικά νοσοκομεία και παιδιατρικές κλινικές 
της χώρας, όπως δήλωσε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχά- 
λης Γιαννάκος, αποδίδοντας την αυξημένη μεταδοτικότη
τα στη μη τήρηση των απαιτούμενων υγειονομικών μέτρων.

«Λόγω μη τήρησης των μέτρων προστασίας, φέτος το 
καλοκαίρι έχουμε τον μεγαλύτερο αριθμό νοσηλευόμε
νων παιδιών με κορονοϊό στα νοσοκομεία. Μεγαλύτερο 
από τον χειμώνα, παρότι λειτουργούσαν τα σχολεία. Και, 
βέβαια, για να κρίνεται επιβεβλημένη η εισαγωγή των παι
διών σε νοσοκομείο, εμφανίζουν σοβαρά συμπτώματα» 
ανέφερε ο Μιχάλης Γιαννάκος.

Οπως είπε, 40 παιδιά νοσηλεύονται με κορονοϊό στο 
Παίδων «Αγία Σοφία», 11 στο «Αγλαΐα Κυριάκού», 10 στο 
Παίδων Πεντέλης, πέντε στο «Καραμανδάνειο» και πολλά 
ακόμη στις παιδιατρικές κλινικές νοσοκομείων.

«Στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης είναι γεμάτη η παι
διατρική κλινική, στην οποία νοσηλεύονται οκτώ παιδάκια

με κορονοϊό. Προσοχή οι γονείς! Τήρηση των μέτρων προ
στασίας. Καλύτερα μάσκα, τεστ, αποστάσεις, παρά στον 
θάλαμο ενός παιδιατρικού νοσοκομείου» τόνισε.

Την ίδια ώρα, σε εξέλιξη είναι οι έρευνες για τα αίτια 
θανάτου της θχρονης Αντιγόνης που έφυγε από τη ζωή την 
περασμένη Παρασκευή στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγλαΐα 
Κυριάκού». Το κοριτσάκι νοσούσε με λοίμωξη Covid, και 
το μεσημέρι της περασμένης Πέμπτης οι γονείς του το πή
γαν στα Επείγοντα στο θριάσιο Νοσοκομείο, καθώς την 
προηγούμενη ημέρα είχε εκδηλώσει πυρετό που δεν υπο
χωρούσε με αντιπυρετικά.

Η εικόνα της μικρής Αντιγόνης επιδεινώθηκε και οι γο
νείς της τη μετέφεραν στο πλησιέστεροεφημερεύον νοσο
κομείο, το θριάσιο. Σύμφωνα με νοσοκομειακές πηγές, το 
παιδί είχε υποστεί ανακοπή και ειδοποιήθηκε το ΕΚΑΒ για 
να γίνει διακομιδή σε Μονάδα του Παίδων. Ταυτόχρονα, 
επιβεβαιώθηκε εργαστηριακά ότι ήταν θετικό στον κορο- 
νοϊό. Επιχειρήθηκε ανάταξη, το παιδί απέκτησε σφυγμό, 
διασωληνώθηκε, και μόλις σταθεροποιήθηκε η κατάστα
σή του διακομίστηκε στο «Αγλαΐα Κυριάκού», όπου εισή- 
χθη στη Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας το απόγευμα της 
περασμένης Πέμπτης. Ομως, ένα 24ωρο μετά την ανα
κοπή, κατέληξε.

Μια πρώτη εκτίμηση των ειδικών είναι ότι ο κορονόίός 
προκάλεσε μυοκαρδίτιδα, η οποία είχε ραγδαία εξέλιξη, 
προκαλώντας ανακοπή στο κοριτσάκι. Παράλληλα, εξε
τάζεται το ενδεχόμενο να υπέστη εγκεφαλίτιδα. Ασφαλή 
συμπεράσματα αναμένεται να εξαχθούν μετά τα αποτε
λέσματα των ιστολογικών εξετάσεων, που αναμένεται να 
ολοκληρωθούν σε περίπου τρεις μήνες. Η μικρή Αντιγόνη 
ήταν το όγδοο ανήλικο θύμα του κορονοϊού στη χώρα μας 
και το τέταρτο μέσα στο 2022.
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Παγώνη: «Μείωση 
κρουσμάτων μετά τον 
Άεκαπεντασγοσστο»
Μετά τον Δεκαπενταύγουστο τα πράγματα θα είναι πο
λύ καλύτερα από άποψη κρουσμάτων, λόγω της μείωσης 
του τουρισμού και της επιστροφής του κόσμου στα αστι
κά κέντρα, σύμφωνα με την πρόεδρο της ΕΙΝΑΠ Ματίνα 
Παγώνη, η οποία ανέλυσε τα επιδημιολογικά δεδομένα 
του κορονόϊού στη χώρα μας.

Οπως είπε, αυτή τη στιγμή υπάρχει στην Ελλάδα μια 
μείωση όσον αφορά τον αριθμό των κρουσμάτων και 
των νοσηλειών στις απλές κλίνες Covid και η αύξηση 
που υπάρχει σπς ΜΕΘ είναι διαχειρίσιμη.
Πάντως, η Ματίνα Παγώνη επισήμα- 
νε όη οι τελευταίοι παραθεριστές 
του Αυγούστου πρέπει να κάνουν 
ένα τεστ τόσο πριν αναχωρήσουν 
για ης διακοπές τους όσο και κα
τά την επιστροφή, προκειμένου 
να ξέρουν σε η κατάσταση βρί
σκονται και να προστατεύσουν τό
σο τον εαυτό τους όσο και τους γύ
ρω τους.

«Η υηοηαραλλαγή Ομικρον 5 που ανημε- 
τωπίζουμε αυτή τη στιγμή δεν είναι θανατηφόρα, αλλά εί
ναι πολύ μεταδοηκή. Ομως, ο κόσμος που νοσεί υποφέ
ρει, κάνει υψηλούς πυρετούς και δεν ξέρουμε μελλοντι
κά η άλλο μπορεί να αφήσει ως επιπλοκή στα διάφορα 
όργανα» εξήγησε.

Μάλιστα, η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ σχολίασε αρνιτπκά 
την ανημετώπιση της πανδημίας στο εξωτερικό. «Οι πολί
τες στο εξωτερικό, στην Ευρώπη και την Αμερική, έχουν 
ξεχάσει τον κορονοϊό, γι’ αυτό και παρατηρείιαι τόσο με
γάλη αύξηση των κρουσμάτων. Δεν φοράνε μάσκες, δεν 
το συζητούν, έχουν ξορκίσει το θέμα του κορονοϊού. Εί
ναι λογικό ύστερα από δυόμισι χρόνια ο κόσμος να θέλει 
να φύγει από αυτές ης παραστάσεις, να διασκεδάσει, να 
περάσει καλά, και δεν μπορεί άλλο να πιεστεί» ανέφερε 
μιλώντας στην ΕΡΤ.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ο κορονοϊός τσακίζει και τα παιδιά!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

563.08 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

0 Kopovoios 
τσακίζει 

και τα παιδιά!
Πάνω από 70 ανήλικοι νοσηλεύονται σε 

ΜΕΘ παιδιατρικών νοσοκομείων και κλινικών

Ε
ντονη ανησυχία έχει 
προκαλέσει στις υγει
ονομικές Αρχές η αύ
ξηση των κρουσμάτων 
κορονοϊού σε παιδιά, με 
ιελευταίο ένα νεογέννητο κοριτσά
κι μόλις πέντε ημερών που νοση

λεύεται στη ΜΕΘ Νεογνών του Γε
νικού Νοσοκομείου Χανίων. Την 
ίδια ώρα, πάνω από 70 ανήλικα 
παιδιά νοσηλεύονιαι με βαριά συ
μπτώματα σε νοσοκομεία όλης της 
χώρας.

Το μωράκι διακομίστηκε εσπευ
σμένα την περασμένη Παρασκευή 
στο νοσοκομείο και, όπως δήλω
σε ο διοικητής του Γιώργος Μπέας, 
η κατάσταση της υγείας του είναι 
καλή και έχει ελαφρά συμπτώμα
τα. Σύμφωνα με τους γιατρούς, εί
ναι απύρετο, σιτίζεται κανονικά και 
δεν υπάρχει κίνδυνος για τη ζωή 
του. Η μητέρα του βρέφους είναι 
και αυτή θετική στον κορονοϊό, αλ
λά έχει ήπια συμπτώματα.

Την ίδια ώρα, πάνω από 70 παι
διά νοσηλεύονται με Covid σε παι
διατρικά νοσοκομεία και παιδιατρι
κές κλινικές της χώρας, όπως δή
λωσε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μι-

χάλης Γιαννάκος, αποδίδοντας την 
αυξημένη μεταδοτικότητα στη μη 
τήρηση των απατιούμενων υγειο
νομικών μέτρων.

Σοβαρά συμπτώματα
«Λόγω μη τήρησης των μέτρων 
προστασίας, φέτος το καλοκαί
ρι έχουμε τον μεγαλύτερο αριθμό 
νοσηλευόμενων παιδιών με κορο- 
νοϊό στα νοσοκομεία. Μεγαλύτε
ρο από τον χειμώνα, παρότι λει
τουργούσαν τα σχολεία. Και, βέ
βαια, για να κρίνεται επιβεβλη
μένη η εισαγωγή των παιδιών σε 
νοσοκομείο, εμφανίζουν σοβαρά 
συμπτώματα» ανέφερε ο Μιχάλης 
Γιαννάκος.

Οπως είπε, 40 παιδιά νοση
λεύονται με κορονοϊό στο Παί- 
δων «Αγία Σοφία», 11 στο «Αγλα
ΐα Κυριάκού», 10 στο Παίδων Πε
ντέλης, πέντε στο «Καραμανδάνειο» 
και πολλά ακόμη σπς παιδιατρικές 
κλινικές νοσοκομείων.

«Στο Ιπποκράτειο Θεσσαλο
νίκης είναι γεμάτη η παιδιατρική 
κλινική, στην οποία νοσηλεύονται 
οκτώ παιδάκια με κορονοϊό. Προ
σοχή οι γονείς! Τήρηση των μέ

τρων προστασίας. Καλύτερα μάσκα, 
τεστ, αποστάσεις, παρά στον θάλα
μο ενός παιδιατρικού νοσοκομεί
ου» τόνισε.

Η μικρή Αντιγόνη
Την ίδια ώρα, σε εξέλιξη είναι οι 
έρευνες για τα αίτια θανάτου της 
3χρονης Αντιγόνης που έφυγε 
από τη ζωή την περασμένη Πα
ρασκευή στο Νοσοκομείο Παί
δων «Αγλαΐα Κυριάκού». Το κορι
τσάκι νοσούσε με λοίμωξη Covid, 
και το μεσημέρι της περασμένης 
Πέμπτης οι γονείς του το πήγαν 
στα Επείγοντα στο θριάσιο Νοσο
κομείο, καθώς την προηγούμε
νη ημέρα είχε εκδηλώσει πυρετό

που δεν υποχωρούσε με αντιπυ- 
ρευκά. Η εικόνα της μικρής Αντι
γόνης επιδεινώθηκε και οι γονείς 
της τη μετέφεραν στο πλησιέστερο 
εφημερεύον νοσοκομείο, το θριά- 
σιο. Σύμφωνα με νοσοκομειακές 
πηγές, το παιδί είχε υποστεί ανα
κοπή και ειδοποιήθηκε το ΕΚΑΒ 
για να γίνει διακομιδή σε Μονάδα 
του Παίδων.

Ταυτόχρονα, επιβεβαιώθηκε 
εργαστηριακά ότι ήταν θετικό στον 
κορονοϊό. Επιχειρήθηκε ανάταξη, 
το παιδί απέκτησε σφυγμό, διασω- 
ληνώθηκε, και μόλις σταθεροποιή
θηκε η κατάστασή του διακομίστη
κε στο «Αγλαΐα Κυριάκού», όπου 
εισήχθη στη Μονάδα Εντατικής

Νοσηλείας το απόγευμα της περα
σμένης Πέμπτης. Ομως, ένα 24ωρο 
μετά την ανακοπή, κατέληξε.

Μια πρώτη εκήμηση των ειδι
κών είναι όη ο κορονοϊός προκάλε- 
σε μυοκαρδίτιδα, η οποία είχε ρα
γδαία εξέλιξη, προκαλώντας ανα
κοπή στο κοριτσάκι. Παράλληλα, 
εξετάζεται το ενδεχόμενο να υπέ- 
στη εγκεφαλίτιδα. Ασφαλή συμπε
ράσματα αναμένεται να εξαχθούν 
μετά τα αποτελέσματα των ιστολο- 
γικών εξετάσεων, που αναμένεται 
να ολοκληρωθούν σε περίπου τρεις 
μήνες. Η μικρή Αντιγόνη ήταν το 
όγδοο ανήλικο θύμα του κορονοϊ- 
ού στη χώρα μας και το τέταρτο μέ
σα στο 2022.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εξωφρενική απόφαση για το «Παπανικολάου»
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

731.93 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τέσσερα μ ή ves μετά την πυρκαγιά στο νοσοκομείο «Παπανικοδάου», η αποκατάσταση ms πνευμονοήογικήε κήινικήε θα γίνει 
μόνο εάν... εξευρεθεί χρηματοδότηση, όπως αναφέρεται σε έγγραφο ms αν. υπουργού Υγεία* Μίνα* Γκάγκα (δεξιά)

Εξωφρενική απόφαση 
για το «Παπανικολάου»

Την ώρα που ίο νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης ασφυκιιά από ία περιστατικά Covid, η 
αποκατάσταση της καμένης πνευμονολογικής κλινικής «δεν θα υλοποιηθεί αν δεν 
εξευρεθεί χρηματοδότηση»(!), όπως αναφέρεται σε έγγραφο του υπουργείου Υγείας

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ο υπουργείο Υγείας αποφά
σισε να... μην επιδιορθώσει 
την καμένη Πνευμονολογι- 
κή Κλινική του Νοσοκομείου 
Παπανικολάου αν δεν βρει 
τα χρήματα! Αν αποδίδονταν 
βραβεία, προφανώς η δημοσι
ευμένη απόφαση θα κέρδιζε 

το Χρυσό Βατόμουρο της δεκαετίας καθώς 
είναι δύσκολο να πιστέψει κανείς στα μά
τια του βλέποντας τη σχετική διατύπωση

εγγράφου της αν. υπουργού Μίνας Γκά
γκα με ημερομηνία 3 Αυγούστου, η οποία 
αποφασίζει ότι «το έργο δεν θα δημοπρα- 
τηθεί αν δεν εξευρεθεί η χρηματοδότηση 
για την εκτέλεσή του». Το εξωφρενικό του 
πράγματος θα οδηγούσε σε γέλια αν δεν 
αφορούσε μια τόσο σοβαρή υπόθεση, σε 
μια στιγμή κατά την οποία -σιωπηλά- οι 
ασθενείς Covid πολλαπλασιάζονται ανα
καλώντας στη μνήμη τις χειρότερες μέρες 
της πανδημίας.

Αυτά τα τραγελαφικά συμβαίνουν δυ
στυχώς τέσσερις ολόκληρους μήνες μετά 
την εκδήλωση της πυρκαγιάς (7.4.2022)

που στοίχισε τη ζωή σε δύο ανθρώπους 
και είχε καταστρέψει ολοσχερώς την 
Πνευμονολογική Κλινική του Νοσοκομεί
ου Παπανικολάου. Οχι μόνο κανένα έργο 
δεν έχει γίνει -εκτός από τον καθαρισμό 
του καμένου ορόφου- αλλά δεν φαίνεται 
κανένα φως στον ορίζοντα μετά το «Απο
φασίζουμε» της κ. Γκάγκα (3/8/2022): 
«1. Την έγκριση σκοπιμότητας, μελέτης 
εφαρμογής, των τευχών δημοπράτησης 
και την υλοποίηση του έργου: “Επείγουσα 
αποκατάσταση δευτέρου ορόφου Πνευ- 
μονολογικού Τμήματος 5δ πτέρυγας μετά 
από εκδήλωση πυρκαγιάς’ του ΓΝΘ “Γ.

Παπανικολάου”, συνολικής προϋπολογι- 
ζόμενης δαπάνης 1.136.561,34 ευρώ...» και 
«2. Το έργο δεν θα δημοπρατηθεί αν δεν 
εξευρεθεί η χρηματοδότηση για την εκτέ
λεση του»! Και για την... «υλοποίηση» της 
μη υλοποίησης «θα πρέπει να τηρηθούν 
πιστά οι κείμενες περί Δημοσίων Εργων 
διατάξεις»!

Τι έλεγε ο Πλεύρης
Αρκεί να θυμηθεί κανείς τι δήλωνε ο 

υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης ενώ η 
κλινική ακόμη κάπνιζε (6 Απριλίου) -«... 
Από εκεί και πέρα, στον συγκεκριμένο 
όροφο θα γίνουν όλες οι εργασίες ώστε να 
είναι άμεσα λειτουργικός»- για να καταλά
βει πώς κινούνται τα πράγματα στον χώρο 
της δημόσιας υγείας. «Απλώς αυτό δεν εί
ναι λύση, για να το πω ευγενικά» λέει στην 
«Εφ.Συν.» ο Αδαμάντιος Χλωρός, διευθυ
ντής του Πνευμονολογικού Τμήματος και 
συντονιστής Διαχείρισης Πανδημίας του 
ΓΝΘ «Γεώργιος Παπανικολάου» διερωτώ- 
μενος: «Δηλαδή περιμένουμε από ιδιώτες 
να βάλουν τα χρήματα; Με τι ανταλλάγ
ματα; Και δεν ξέρω φυσικά αν υπάρχουν 
τέτοιοι ευεργέτες στις μέρες μας».

Ο ίδιος περιγράφει με δραματικούς τό
νους την εξέλιξη της πανδημίας και τις 
συνθήκες στο νοσοκομείο αφού «υποτί
θεται ότι η μελέτη ολοκληρώθηκε στις 30 
Ιουνίου αλλά έτσι όπως πάει ούτε στο τέ
λος του χειμώνα πρόκειται να γίνει κάτι. 
Από την πυρκαγιά χάθηκαν οι 33 κλίνες 
της Πνευμονολογικής, πολύ καλά εξοπλι
σμένες, και μετακομίσαμε στον 2ο όροφο 
όπου διατέθηκαν 24 κλίνες. Ακολούθως 
επεκταθήκαμε στον 3ο όροφο με άλλα 27 
κρεβάτια, δηλαδή σύνολο 51 κλίνες. Επει
δή έρχονταν συνεχώς ασθενείς Covid πή
γαμε ασθενείς στη νέα ΜΕΘ, δωρεά της 
Επιτροπής του 2021, πήραμε τα μισά κρε
βάτια αλλά γέμισαν κι αυτά, οπότε επεκτα
θήκαμε περαιτέρω στη μισή Γαστρεντερο- 
λογική, 12 κλίνες, που γέμισαν και αυτές 
αμέσως, οπότε όλες οι εφημερίες πραγ
ματοποιούνται με μεγάλη αγωνία. Είναι 
πασιφανές ότι υπάρχει μεγάλη μεταδοτι
κότητα και χρειάζεται επείγουσα απόφαση 
σε επίπεδο επιτροπής εμπειρογνωμόνων 
για το τι πρέπει να γίνει. Η ροή ασθενών 
από άλλες κλινικές του νοσοκομείου (Καρ
διολογική, Παθολογική, Ορθοπεδική κ.λπ.) 
είναι συνεχής και μεγάλη και όπως πάει 
θα ακυρωθεί ξανά η προσφορά υπηρεσι
ών άλλων κλινικών σε περιστατικά κοινής 
ασθένειας».
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1  Επιστροφή υγειονομικών
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

111.13 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιστροφή
υγειονομικών

Λάβαμε και δημοσιεύουμε την ακόλουθη επιστολή:
«Οι υγειονομικοί υπάλληλοι που βρίσκονται σε 

αναστολή του Γ.Ν. Αργολίδαε ευχαριστούν το Δημο
τικό Συμβούλιο του Δήμου Άργουε- Μυκηνών που 
στάθηκε αρωγόε στο δίκαιο αίτημά μαε και ενέκρινε 
ομόφωνα κατά τη συνεδρίαση του τηε 01/0 8/2022 
ψήφισμα υπέρ τηε επιστροφήε μαε στιε θέσειε εργα- 
σίαε μαε.

Ευχόμαστε και άλλοι δήμοι να ακολουθήσουν το 
παράδειγμα του Δήμου Άργουε-Μυκηνών. ώστε να 
λήξει η κατάσταση ομηρίαε και εξαθλίωσήε μαε η 
οποία έχει προ πολλού ξεπεράσει το όριο τηε υποτυ- 
πώδουε αξιοπρεπούε διαβίωσήε μαε και πλέον βρι
σκόμαστε σε εξόντωση και διατρέχουμε άμεσα και 
ενεστώτα κίνδυνο επιβίωσηε».

Οι υγειονομικοί Αργολίδας σε αναστοδή εργασίας
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